Informacja o zakresie działalności Komendanta Miejskiego Policji w Chełmie i Komendy Miejskiej Policji w Chełmie
Komendant Miejski Policji w Chełmie wykonuje na obszarze powiatu chełmskiego oraz miasta Chełm zadania Policji w sprawach ochrony bezpieczeństwa ludzi oraz utrzymania bezpieczeństwa i porządku publicznego, określone w ustawach i przepisach wykonawczych, wydanych na podstawie ustaw.
Komendant Miejski Policji w Chełmie podlega:
· nadzorowi Komendanta Wojewódzkiego Policji w Lublinie w zakresie wynikającym z hierarchicznego podporządkowania i z ustawowych funkcji przełożonego wszystkich policjantów województwa lubelskiego oraz organu wyższego stopnia w postępowaniu administracyjnym w sprawach związanych z wykonywaniem zadań i kompetencji Policji, w którym organem właściwym jest Komendant;
· zwierzchnictwu Starosty Chełmskiego i Prezydenta Miasta Chełm, sprawowanemu nad funkcjonowaniem zespolonych służb, inspekcji i straży powiatowych;
· nadzorowi Komendanta Głównego Policji w zakresie pełnienia roli centralnego organu administracji rządowej, właściwego w sprawach ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz sprawowania funkcji przełożonego wszystkich policjantów. 
Zakres działania Komendy określają odrębne przepisy Komendanta Głównego Policji o szczegółowych zasadach organizacji i zakresie działania komend, komisariatów i innych jednostek organizacyjnych Policji.
Szczegółowy sposób realizacji obowiązków i uprawnień przełożonych oraz podwładnych przy wykonywaniu zadań Komendy określają odrębne przepisy Komendanta Głównego Policji o funkcjonowaniu organizacji hierarchicznej w Policji.
Komendanta Miejskiego Policji w Chełmie powołuje i odwołuje Komendant Wojewódzki Policji w Lublinie po zasięgnięciu opinii Starosty Chełmskiego.
Komendą kieruje Komendant Miejski Policji w Chełmie przy pomocy I Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji w Chełmie, Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji w Chełmie, kierowników komórek organizacyjnych oraz bezpośrednio podległych policjantów i pracowników.
W razie czasowej niemożności sprawowania funkcji przez Komendanta Miejskiego Policji w Chełmie, zakres jego zadań i kompetencji przejmuje I Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Chełmie, a w razie jego nieobecności Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Chełmie lub inny wyznaczony oficer, na podstawie pisemnego upoważnienia.
Zakres zastępstwa, o którym mowa powyżej, każdorazowo określa pisemnie Komendant Miejski Policji w Chełmie.
Komendant Miejski Policji w Chełmie może:
· powoływać stałe lub doraźne nieetatowe zespoły i wyznaczać policjantów lub pracowników odpowiedzialnych za koordynację pracy tych zespołów.
· może upoważnić poszczególnych policjantów lub pracowników do wydawania w jego imieniu decyzji w określonych sprawach, jak też do załatwiania spraw w określonym zakresie.

